

ГЛАВЯНКА

№ 39 (213) 27 ноября 1998 года. Распространяется бесплатно

СЕГОДНЯ

Издается в сотрудничестве с управлением по связям с общественностью ЗС СПб

В Законодательном Собрании Санкт-Петербурга

СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ НАЛОГОВАЯ СИСТЕМА

Законодательное Собрание завершило рассмотрение поправок к проекту Закона "О бюджете СПб на 1999 год".

Преодолено вето губернатора на Закон СПб "Об оплате жилья и коммунальных услуг", согласно которому ставки и тарифы на жилищно-коммунальные услуги в СПб (кроме тарифов на электрическую энергию и газ) устанавливаются законом Санкт-Петербурга.

На заседании принят в целом ряд налоговых законов, существенно изменяющих систему налогообложения в городе.

Собрание приняло в третьем чтении Закон "О внесении изменений и дополнений в законы СПб, регулирующие отдельные вопросы налогообложения", вводящий в 1999 году новую ставку налога с владельцев транспортных средств и корректирующий законы "О налоговых льготах", "О порядке применения упрощенной системы налогообложения, учета и отчетности для субъектов малого предпринимательства в СПб" и "О мерах государственной поддержки малого предпринимательства в СПб".

Принят Закон СПб "О налоге с продаж". Объектом налогообложения по данному закону является стоимость товаров (ра-

бот, услуг), реализуемых в розницу или оптом за наличный расчет. Ставка налога устанавливается в размере 5%, и одновременно текст содержит список товаров первой необходимости, не подлежащий обложению налогом с продаж. Со вступлением этого закона в силу на территории СПб считается отменен ряд прежних налогов и сборов.

Депутаты приняли в целом Закон "О налоге на игорный бизнес в Санкт-Петербурге", устанавливающий единую ставку налогообложения в размере, кратном установленному федеральным законом минимальному размеру оплаты труда. Так, за каждый игровой стол, предназначенный для проведения азартных игр, в которых игорное заведение участвует как сторона, будет взиматься в год 2280 МРОТ. За стол для проведения игр, в которых заведение участвует как организатор и (или) наблюдатель, ставка составит 250 МРОТ, за игровой автомат - 124, за кассу тотализатора - 2100 и за кассу букмекерской конторы - 1500.

Принят Закон "О внесении изменений в Закон СПб "О бюджете СПб на 1998 год", содержащий корректировку различных статей бюджета этого года.



С включенной редакционной поправкой в целом принят Закон СПб "О домах временного проживания".

ЗС приняло в первом чтении проект Закона "О целевой социальной программе Санкт-Петербурга "Дети-инвалиды". Реализация комплекса мер, записанных в программе, должна позволить уменьшить степень риска рождения детей с врожденными и наследственными заболеваниями, пороками развития и функциональными нарушениями, приводящими к инвалидности; снизить инвалидность у детей вследствие хронических заболеваний; повысить эффективность реабилитации детей с ограниченными возможностями; увеличить продолжительность жизни детей с тяжелыми врожденными заболеваниями; создать условия к обеспечению равных возможностей в образовании, развитии и профессиональной деятельности.

Антон ПОЛИТЫКИН
Наталья АЛЕКСЕЕВА

ПОГОВОРИМ О ТУБЕРКУЛЕЗЕ

В Малом зале Маринского дворца постоянная комиссия по здравоохранению ЗС СПб провела депутатские слушания, посвященные результатам проверки планирования, финансирования и целевого использования средств бюджета СПб, выделяемых на держание лечебно-профилактических учреждений, осуществляющих лечение больных туберкулезом, и на финансирование целевых мероприятий по борьбе с туберкулезом в 1996-1998 годах. Проверка была проведена в мае этого года специалистами в области фтизиопульмонологии, по итогам работы подготовлена справка. С этой информацией и познакомили руководителей противотуберкулезных учреждений (диспансеров, стационаров, санаториев и профилакториев) участники проверки.

В прозвучавших докладах отмечалось, что заболеваемость туберкулезом в нашем городе за 1996-1997 годы имеет тенденцию к стабилизации и составила в 1996 году 42,5 и в 1997 - 41,6 на 100 тысяч населения, что существенно ниже, чем в среднем по Российской Федерации. Тем не менее, заболеваемость с 1990 года выросла более чем в 2 раза. Обращает на себя внимание значительный рост заболеваемости среди детей и подростков, рост количества профессиональных заболеваний. Ежегодно в городе выявляется до 2000 больных туберкулезом, на учете в тубдиспансерах с активным туберкулезом наблюдается до 8400 больных. Остается относительно высоким показатель смертности. Это обусловлено увеличением количества случаев остро прогрес-

сирующих форм туберкулеза и поздним выявлением больных.

В выступлениях были затронуты вопросы организационной структуры, материально-технического состояния, организационно-методической и санитарно-эпидемиологической работы, кадрового состава противотуберкулезных учреждений. В адрес Администрации города и районов, Городского центра государственного санитарно-эпидемиологического надзора, Комитета по здравоохранению ЗС СПб были высказаны предложения, направленные на улучшение эпидемиологической ситуации по туберкулезу в городе. Среди них - идея разработки проекта Закона "О защите населения от туберкулеза", четкой концепции развития фтизиатрической службы города и многое другое.

Наталья АЛЕКСЕЕВА
(По материалам
«Эхо недели» № 256))

С заботой о здоровье

ВСЕМ ВЕТЕРАНАМ — БЕСПЛАТНО

В наше непростое время каждодневных политических и экономических потрясений трудно уследить не только за прыгающим курсом рубля, галопирующими ценами, исчезающими продуктами и лекарствами, но и за своим собственным здоровьем. А сопровождающие нашу жизнь стрессы и переживания отнюдь не способствуют его улучшению. В первую очередь это почувствовали пожилые граждане.

К счастью, не у всех еще атрофировалось чувство долга и благодарности старшему поколению. Финансово-промышленная группа "ИНКО", возглавляемая депутатом Законодательного собрания А. Ловягиным, совместно с ООО "ЛЕМОН", разворачивают в Санкт-Петербурге информа-

ционную сеть на базе отечественного высокоинформативного аппаратно-программного комплекса "ЗОДИ-АК". С ее помощью петербуржцы смогут определить состояние функциональных систем организма и органов, на ранней стадии выявить риск того или иного заболевания, либо уже развивающуюся болезнь, увидеть в динамике ход лечения, получить консультацию о путях и методах восстановления и укрепления иммунных и жизненных сил организма естественными методами.

Высокая степень достоверности методики гарантирована многочисленными клиническими испытаниями, заключениями различных комиссий и организаций, Минздравом РФ.

Аппаратно-программный комплекс уже смонтирован и интенсивно работает в поликлинике № 7 в Невском районе, в Центре красоты и здоровья "Сад Эпикура" при Петровском колледже, в Центральном районе (ул. Маяковского, 17). Отмечать, что услуги, предоставляемые с помощью этого современного, не имеющего аналогов в мире, защищенного авторскими свидетельствами и патентами России, наукоемкого, а, следовательно, очень дорогостоящего комплекса, в Невском районе предоставляются для всех наших ветеранов бесплатно.

ООО "ЛЕМОН" приглашает заинтересованные организации к сотрудничеству.

Телефон для справок: 311-67-31.

Благодарность

Уважаемый Андрей Евгеньевич!

Мы уже высказывали мнение, что - пусть выборы устраивают в тех округах, где депутаты не работают. Спасибо, что Вы постоянно уделяете внимание и посещаете лично все значимые учреждения в районе. Увидев, что женщины от холода не могут проходить осмотр в женской консультации 77 поликлиники, Вы передали туда обогреватели из "ИНКО".

Не тратьте деньги на листовочный мусор. Мы ЗА ВАС!

Женщины Рыбацкого

Признательна за оперативную помощь, которую оказал мне депутат ЗС А.Ловягин. Его поддержка в труднейшей жизненной ситуации спасла мне жизнь.

Галина Ивановна НИКОЛАЕВА, пенсионерка

Выборы

На обращения ряда окружных избирательных комиссий, кандидатов в депутаты и их доверенных по поводу распространения некоторыми кандидатами печатных материалов в форме договора, Санкт-Петербургская избирательная комиссия сообщает следующее:



Договор, в соответствии с которым кандидат в депутаты, в случае избрания его депутатом Собрания, принимает на себя обязательства распределять средства депутатского резервного фонда на нужды избирательного округа, с учетом мнения каждого жителя района, юридической силы не имеет и должен рассматриваться исключительно как агитационный печатный материал.

Распространение указанной листовки не может расцениваться как подкуп или обман избирателей, поскольку оно не сопровождается передачей избирателям денежных средств или иных материальных ценностей, а факт невыполнения предвыборных обещаний может быть установлен лишь только после избрания депутата.

Принимая во внимание характер данного агитационного печатного материала и возможность неправильного понимания его сущности определенной частью избирателей, нами принято решение обратиться через средства массовой информации к избирателям с разъяснениями о характере и юридическом значении указанного документа.

С уважением,

Председатель Санкт-Петербургской избирательной комиссии А.ГАРУСОВ

В связи с определенными фактами, свидетельствующими о давлении на избирателей СПб, избирательная комиссия решила:

Поручить окружным избирательным комиссиям - разместить в помещениях, где проводится голосование, выписку из статьи 3 Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав граждан Российской Федерации с целью принудить его к уча-

тию или неучастию в выборах, а также на его свободное волеизъявление.

P.S. Что стоит за этим - попытки заманить на выборы деньгами, талонами на крупу, склонить к досрочному голосованию? Главное, чтобы при всех посулах люди знали: Ваше право на участие в выборах, Ваше право на тайну голосования - незыблемы. Не поддавайтесь на провокации!

Чрезвычайное происшествие

В ОТВЕТ ПРОЗВУЧАЛИ ВЫСТРЕЛЫ

Мы потрясены. Как, наверное, и большинство жителей нашего города, района. 23 ноября неизвестный преступник произвел пять выстрелов из автомата по окнам квартиры депутата 38-го избирательного округа Константина Серова.

Впереди - официальные комментарии следственных органов и ответственных лиц. Пока ясно одно - представители криминального мира обнаглели и ничего не боятся. Кому мог помешать такой человек, как Серов - этот вопрос задают все - друзья, знакомые, сослуживцы, читатели нашей газеты.

Константин Серов вновь зарегистрирован как кандидат в депутаты Невского района. В предыдущем номере нашей газеты было напечатано его обращение к соперникам - выдержанное, корректное. Мы сочли нужным повторить его вновь (см. стр. 2). В ответ на его слова прозвучали выстрелы. Кроме того, он является заместителем председателя рабочей группы по разработке программы «Борьба с преступностью в Санкт-Петербурге до 2002 года», этой теме была посвящена его кандидатская диссертация. Комментарии, думается, излишни.

Выражаем глубокое соболезнование в связи с потрясшим наш город убийством депутата Государственной Думы Галины Васильевны Старовойтовой и тяжелым ранением журналиста Руслана Линькова.

Галина Старовойтова была умным политиком, уважаемым не только сторонниками.

Жаль, что это трагическое событие вызвало необдуманные и провокационные заявления, жаль, если его попытаются использовать в целях политической рекламы.

Человеческая жизнь ценнее политических интриг.

Очередное преступление не должно продолжить ряд нераскрытых террористических актов. Никакие заявления «о личном контроле» не заменят эффективной работы правоохранительных органов. Защита жизни и здоровья каждого гражданина, прекращение криминального беспредела - основной рецепт выхода нашей страны из кризиса.

Обращение

ОБРАЩЕНИЕ К. СЕРОВА К КАНДИДАТАМ В ДЕПУТАТЫ
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

Совершенно естественно, что огонь критики направлен именно в мой адрес. Мы с вами, действительно, в неравных условиях. За моей спиной — опыт 4-х летней депутатской работы. Ее нельзя вычеркнуть, но можно попробовать обесценить в глазах избирателей.

Обращаюсь к Вам с просьбой — не откладывать критику на последний день, чтобы я успел ответить на все вопросы. Уверен, что Вы не позволите своим политологам-имиджмейкерам опуститься до грязных методов: слухов, клеветы и прочее. Они — наемные работники, им все равно, как победить, а нам с Вами — здесь жить! Выборы приходят и уходят — и надо думать о том, как потом смотреть в глаза людям.

Я заранее Вам признателен. Я также особенно благодарен тем из Вас, кто в эти дни помогает жителям конкретными делами: продуктами питания, медикаментами. Мне одному везде не успеть. И не важно, кто станет депутатом. Главное, что многие люди, хоть в эти предвыборные дни, почувствуют заботу.

Как бы не прошло голосование, уверен, что каждый из Вас и дальше будет оказывать посильную помощь району, и в этом мы с Вами будем всегда сотрудничать.

Депутат ЗС К.Н. СЕРОВ

P.S. Обращение сделано до того, как прозвучали выстрелы...

Мнение

ЧТО ТАКОЕ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЖАДНОСТЬ?

Кратко ответить на такой вопрос можно просто: это важное политическое, экономическое и удивительно непрактичное обстоятельство, которое при самых слабых личных талантах может привести кандидата в депутаты к заметному местечку.

Попробуйте пересказать выступление по радио и телевидению наших уважаемых кандидатов? Очень легко, потому что все одинаково.

Большинство из них не имеет представления ни о структуре городского бюджета, ни о том, как формируются доходы, совершенно не знают, как принимаются законы. Особенно это касается мелких предпринимателей, военнослужащих и преподавателей. Однако, они все собираются на всю оставшуюся жизнь враз покончить в обществе с преступностью, накормить всех страждущих до отвала манной небесной, поднять пенсии всем пенсионерам, а главное — вести беспощадную борьбу за демократию.

Мы это уже слышали на прошлых выборах в Государственную Думу!

Солідные мужики в пиджаках по последней моде утверждали, что, мол наш город стал «яблочным», а вместе с яблоками на берега Невы придет и достаток в каждую семью.

Прошло около 3-х лет. Большинство и не помнит, кто избран его депутатом в Думу. Не знает, где его увидеть, какой помощи ждать.

Политическая жадность в ущерб интересам простых людей не имеет пределов в своем развитии. Она поглощает сама себя и больше ничем не интересуется. От потребительской жадности, которая где-то допустима, политическая жадность отличается очень сложной картиной деталей, поскольку включает в себя не только кагебешное стремление к власти, но и честолюбие, актерский гонор, любовь к любу мудрости, а также ту сложнейшую цепь личных зависимостей, которая необходимо приходит вместе с широкой властью над множеством людей и неодушевленных предметов.

А как стремятся кандидаты в депутаты Законодательного Собрания получить голоса избирателей! Но ведь есть люди, которые, по крайней мере, немало уже сделали для Вас. Такие не стремятся излишне афишировать свою работу. Сделано — значит сделано! Народ увидит, почувствует, поймет. Хорошее дело заметно, будь то в школе, поликлинике, общественной организации или просто на улице.

Что же предпринять кандидату, если он еще ничего и никому хорошего не делал? На одних-то обещаниях и чтением перед телезрителями гладкоствольных листовок не уедешь. Может нужна клоунада?! Пожалуйста!

Один поет частушки перед микрофоном, второй — приглашает для выступления по телевизору известных артистов (все-таки профессиональный актер лучше), третий — покупает фрукты и с улыбкой показывает их зрителям с эк-

зывать благотворительную помощь, все школы избирательного округа оснащены компьютерными классами, закуплено современное оборудование в медицинские учреждения. А сколько спектаклей и концертов посетили и взрослые и маленькие жители Обухово, Рыбацкого и Троицкого поля. Впрочем... Вы и так все знаете. Комментарии излишни. Важно не останавливаться на полпути.

Как депутат Андрей Ловягин полностью вошел в курс дела. В стадии разработки два законопроекта, только в ноябре 1998 года около 100 человек обратились в нашу бесплатную юридическую консультацию, их дела сейчас в процессе рассмотрения. Будет жаль, если работа остановится, а люди начнут свои дела вновь и с самого начала.

Может быть данная статья — вызов? К счастью от меня не требуется ни вызова, ни дерзости. Еще меньше мне хочется, чтобы кто-нибудь из кандидатов в депутаты обиделся на меня, хотя полагаю, им нет времени на обиду. Время, время... многое из того, что сейчас кажется истинным, не будет признано Вами, со временем Вы многое увидите в новом свете. Думаю, что принимать как истину нужно только то, что Вы сами себе можете доказать, так как ничто не может быть правдой для человека, чего он не может доказать на основании личного опыта. Сила — в умении не только смотреть в будущее и петь про паровоз, который летит вперед, но и видеть все то лучшее, что уже сделано. История — это процесс непрерывный.

Виктор ЗАВАДСКИЙ

Шлиссельбургский пр., д. 24, корп. 2, школа № 574.

БЕСПЛАТНАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ ЮРИСТА Виктора Завадского — четверг с 14.00 до 17.00.

2-ой Рафаэловский пер., д. 2. Каждую среду с 14.00 до 17.00, ул. Шелгунова, 16 (помещение КОС). Каждый четверг с 14.00 до 17.00. БЕСПЛАТНАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ ЮРИСТА Василисы Скрипник.

Справки по тел.: 100-83-57.

Информация

ПЕТЕРБУРГСКИЕ КВАРТИРЫ

Покупка, продажа, обмен с доплатой

Безопасно. Консультации бесплатно для жителей Невского района. тел. 110-12-82, тел. 100-72-76 (с 21.00)

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ТОРГОВ

Организация сообщает о проведении аукциона в форме открытых торгов по продаже комплекса зданий производственно-складского назначения, расположенных по адресу: г. Санкт-Петербург, Кондратьевский пр., д.64 (5 зданий литеры А, Б, В, Г, Д общей площадью 7 581,5 кв.м.), а также право субаренды земельного участка по указанному адресу общей площадью 37.750 кв.м.

Аукцион состоится 28 декабря 1998 года в 12-00 часов по адресу: г. Санкт-Петербург, ул. Михайлова, дом 2 (Калининский Федеральный суд). Начальная цена 3.270.374 рубля 98 копеек.

Лицо, намеренное участвовать в торгах, должно подать заявку на участие в аукционе по установленной форме и в срок до 21 декабря 1998 года внести задаток в размере 10% от начальной цены в ОАО «Промстройбанк», Калининский Федеральный суд.

ИНН 7812044798 БИК 044030791
р/с 40302810626000000001 к/с 30101810200000000791

Потенциент должен соответствовать требованиям действующего законодательства РФ и допускается до торгов при условии соблюдения вышеизложенных условий.

Прием заявок осуществляется по вышеуказанному адресу с 9-00 до 18-00 часов по рабочим дням.

Телефон для справок: 328-10-78.

Если аукцион не состоится, либо в случае проигрыша на торгах, залог возвращается претенденту в трехдневный срок.

Потенциенты должны иметь документы, предусмотренные ст. 185 ГК РФ. Лицом, выигравшим торги, признается лицо, предложившее наибольшую цену. Победитель обязан подписать протокол о результатах торгов и договор купли-продажи недвижимости.

В случае отказа от подписания действуют условия ГК РФ.

В Законодательном Собрании СПб

ОБЗОР РАБОТЫ С ПИСЬМАМИ ГРАЖДАН, ПОСТУПИВШИМИ В ЗС СПБ
В Законодательном Собрании Санкт-Петербурга 1-го созыва была обеспечена реализация конституционно гарантированного права каждого гражданина на обращение к власти.

Осуществлялся учет всех поступивших письменных обращений и контроль над рассмотрением писем граждан в срок.

Для защиты прав обратившихся, депутатами велась обширная переписка с исполнительными органами, правоохранительными и другими организациями. В тех случаях, когда разрешение вопросов по существу входило в компетенцию других органов, депутаты обращались к ним. 80% таких обращений было направлено с контролем над исполнением. Многие вопросы, поднимавшиеся в письмах, рассматривались на заседаниях постоянных комиссий.

Когда это требовалось, для решения сложных проблем заявителям принимались депутатские запросы к губернатору.

Всего в Законодательное Собрание 1 созыва поступило 46263 письма. Из них:

7303 - рассмотрено постоянными комиссиями и координационными группами (больше всего писем поступило в постоянные комиссии по делам ветеранов и блокадников, по вопросам правопорядка и законности, по социальным вопросам);

37737 - рассмотрено депутатами (от избирателей своих округов).

Динамика поступления писем выглядит так:

1994 г. - 2253; 1995 г. - 9476; 1996 г. - 9702; 1997 г. - 10989; 10 месяцев 1998 г. - 13844.

До 1990 года в адрес депутатов Ленинградского Городского совета народных депутатов поступало небольшое количество обращений граждан. Так, в 1989 году было зарегистрировано всего 200 писем.

Процессы демократизации повлияли на характер политического участия, одним из видов которого является обращение к власти в письменной и устной форме.

В 90-е годы отмечается количественный рост обращений граждан в представительный орган власти города.

В Петросовет в 1990-1993 гг. поступило 83339 писем. Непосредственно депутатами было рассмотрено 62451 письмо. Из них:

55129 - рассмотрено постоянными комиссиями;

7322 - рассмотрено депутатами (от заявителей по округам избрания).

Характерным являлся тот факт, что горожане, как правило, обращались еще просто в Горсовет, а не конкретно к своему депутату. В среднем каждый депутат получил от своих избирателей 18 писем.

Почту 1-го созыва Законодательного Собрания характеризует конкретная направленность депутатам. Авторы, за исключением редких случаев, знают фамилию, имя и отчество своего депутата, информированы о депутатских делах в округе. В среднем, каждому народному избирателю направлено депутатами

О КОЛИЧЕСТВЕ ПИСЕМ ГРАЖДАН, РАССМОТРЕННЫХ ДЕПУТАТАМИ
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ I СОЗЫВА ПО НЕВСКОМУ РАЙОНУ

Депутат	1994г.	1995г.	1996г.	1997г.	1998г.	Всего
И.В. Высоцкий	4	59	56	62	74	255
Н.Л. Евдокимова	11	163	104	139	96	513
А.Е. Ловягин	13	872	738	1012	1029	3664
К.Н. Серов	5	292	263	169	189	918
М.Н. Толстой	7	204	224	158	149	742

Благодарность

Совет муниципального образования округа № 50 выражает благодарность председателю Совета ветеранов войны и труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Алексею Мартыновичу Батуре за значительный вклад в возрождение поликлиники «Пролетарская», в которой в настоящее время осуществляется прием жителей муниципального округа № 50.

Тамара Лебедева
начальник сектора
писем секретариата ЗС

Кандидаты в депутаты Законодательного Собрания

ПОЧЕМУ Я ПОДДЕРЖИВАЮ
ВЛАДИМИРА БОДЯГИНА?

Что такое звание депутата? Это, прежде всего огромная ответственность и огромный повседневный труд. Нести этот нелегкий крест готовы 600 человек — именно столько людей «записались в депутаты». И уже сама активность претендентов не может не насторожить: с чего вдруг взялось такое рвение за народ?

Петербургцы, помните, на вас огромная ответственность за то, как проживут ваши земляки следующие четыре года, изменится ли к лучшему жизнь в городе. Просто ли сделать верный выбор в современных условиях?

Ответ очевиден — нет. Внешность претендентов, их программы, их «жертвоприношения» в виде благотворительных акций — это все производные от выборов технологий. Они отработаны, отлажены и почти не дают сбоев. Они, эти технологии, просты и безотказны, как автомат Калашникова. Зарядил и дави на спуск, замутив глаза, — куда-нибудь попадешь. Так и здесь. Только вместо патронов деньги, вместо ружейной смазки — большие деньги и связи, определяющие востребованность кандидата. Остается один вопрос: кому будет служить кандидат — тем, кто его избирал, или тем, кто оплачивал его предвыборную кампанию?

Я уже сделал свой выбор и готов за него отвечать. Мне легче — одного из кандидатов я знаю лично. Это — Владимир Бодягин, вице-президент холдинговой компании «Ленинец». Я знаю его по общественным делам. Нам вместе приходится решать про-

блемы людей, связавших свою жизнь с военно-морской службой. О нем и хочу петербуржцам рассказать.

Владимир Бодягин — коренной житель нашего города. Родился после войны в семье ленинградских блокадников. Отец — боевой летчик, прикрывавший Ленинград и корабли от вражеской авиации. Сам Владимир — офицер запаса Военно-морского флота. И первым секретарем комитета комсомола Невского района стал именно потому, что был лучшим — в те времена отбирали именно таких и шкуру драли до хруста, потому и дело двигалось, а не говорильня процветала. За пять лет, которые Бодягин был комсомольским секретарем, построены комсомольцами района два плавательных бассейна, Дом пионеров, спортивная школа олимпийского резерва по легкой атлетике, заложен парк у станции метро «Улица Дыбенко». Создавались военно-партиотические клубы.

Народ, работающий на «Ленинец», хоть и по авиационному профилю содержится, но флотские бушлаты хранит бережно. И сегодня, переживая нелегкие времена, «Ленинец» шефствует над кораблями флота. «Ленинец» и «Петру I» помогал, и над «Смольным» шефствовал, и Кронштадскому матросскому клубу в тяжелую минуту помощь оказывал, и Летний сад Кронштадта помогал восстанавливать. Владимир Михайлович сам с мерной лентой весь Летний сад прошел.

Всех видел Питер. Видел тех, кто когда-то торговал пирожками с зайчатиной в Москве и до великих дел поднялся, государство прославивших, с чьим именем Кронштадт рождался и крепостью неприступной становился.



Однако видел и торговцев, что государство по миру с шапкой пустили. Скажете, их тоже время востребовало?

Избирателям 37-го округа повезло, там баллотируется Владимир Михайлович Бодягин. Мне трудно судить, помогут ли эти строчки кандидату в его нелегкой предвыборной борьбе, но не высказать своего мнения не имею права, потому что этот человек городу нужен. И он Петербург и петербуржцев не предаст и не продаст.

Я — председатель правления региональной общественной организации инвалидов воинской службы «Русь» Санкт-Петербурга, капитан 1 ранга в отставке, Владимир Морозов, наблюдая за предвыборной борьбой кандидатов в депутаты Законодательного собрания, хочу сказать своим землякам-петербуржцам: будьте бдительны. Я обращаюсь и к тем, кто к избирательным урнам ходил не раз, и к тем, кто пойдет впервые, и к тем, кому, к сожалению, избирательную урну принесут по заявлению на дом.

Владимир МОРОЗОВ

ВЛАСТЬ ДОЛЖНА СЛУЖИТЬ ИНТЕРЕСАМ ЛЮДЕЙ,
А НЕ СВОИМ СОБСТВЕННЫМ

Статья 7 п.1 Конституции РФ провозглашает, что «Российская Федерация — социальное государство, политика которого направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека».



Однако нынешние власти просто забыли или отмахнулись от нее. Сегодня у нас не социальное государство, а государство кучки очень богатых людей с одной стороны и нищих граждан — с другой. 80% жителей России живут на уровне прожиточного минимума, и нас еще призывают «затянуть пояса» и «жертвовать» во имя будущего. А разве Чубайс, Гайдар, Ельцин и иже с ними хоть чем-нибудь жертвуют ради народа из тех огромных средств, которые они нахапали в ходе, так называемых, «реформ»?

Разве «новые русские», которые ездят на мерседесах, джипах и лимузинах, показали свои реальные доходы и их источники? Руководитель ФСБ заявляет, что у них заведено уже несколько тысяч дел на коррумпированных чиновников и криминальных бизнесменов, но еще «не время» оглашать их имена! А эти люди, обладающие

огромными деньгами, сейчас устремились во власть, чтобы диктовать свои законы и уйти от правосудия.

Подлое жестокое убийство Галины Старовойтовой — яркое доказательство, что в борьбе за власть криминальные бандитские структуры не гнушаются любыми средствами.

Только избиратели — неравнодушные люди, душой болеющие за свои семьи, детей, за свой район, город могут поставить заслон на пути в законодательную власть мафиозным структурам.

Посмотрите внимательно, как происходит избирательная кампания в вашем 34 округе. Тратятся огромные деньги на духовые оркестры, цветные плакаты, даются заранее невыполнимые обещания. Например, существует практика заключения договоров, когда у избирателя в кредит покупают голос за 200 рублей, если данный кандидат станет депутатом законодательного собрания. Это — заведомая ложь, ибо пресловутый резервный депутатский фонд больше не существует, и вас давно обманывают. Это уже делали лопнувшие банки, МММ и другие. Не дайте себя обмануть!

Ваши интересы должны защищать люди, за плечами которых не звонкие обещания, а конкретные дела, люди, которым близки и понятны ваши чаяния.

Рядом с вами работает, так же как и вы, переживает все тяготы сегодняшнего дня — задержку зарплаты, холод в квартире, дороговизну лекарств — Светлана Сергеевна Скорнякова. Преподаватель, 17 лет проработала в высшей школе, одна из организаторов первого в России института «Женщина и управление», который занимается подготовкой безработных женщин, инициатор создания и один из лидеров общественного движения «Женщины Санкт-Петербурга», член Совета граждан Санкт-Петербурга и просто обаятельная энергичная женщина.

Не случайно Светлана Скорнякова выдвигает свою кандидатуру от жителей Невского района — далеко не самого благополучного в настоящее время в наше городе. Она считает, что возрождение экономики Петербурга должно начинаться с Невского района — одного из самых крупных промышленных районов Санкт-Петербурга. Возрождение отечественного производства позволит сохранить прежние и создать новые рабочие места, повысить зарплату бюджетникам, а также пенсии, пособия и другие социальные выплаты, выделить средства на благоустройство района.

Один из законопроектов, которые собирается выдвинуть Светлана Скорнякова в Законодательном собрании — «Закон о социальных гарантиях достойного уровня жизни жителей Санкт-Петербурга».

Как дочь Героя Советского Союза, она хорошо понимает и знает проблемы ветеранов, вынесших на свои плечи огромную тяжесть войны и сегодня незаслуженно обиженных и униженных.

В программе Светланы Сергеевны есть конкретные предложения по улучшению положения одиноких, многодетных матерей, инвалидов. И это не только благие пожелания. В институте «Женщина и управление» прошли обучение около 200 женщин, имеющих детей инвалидов, в настоящее время обучается 50 женщин Невского района, желающих реализовать свои социальные инициативы. Разработаны программы помощи пожилым людям: «Третий возраст», «Забота».

Если Вы поддержите Светлану Скорнякову на выборах в Законодательное Собрание, она очень много сможет сделать для жителей округа, а ее энергия, профессионализм, порядочность и искреннее желание помочь людям и своему городу — надежные гарантии этого.

Группа поддержки

Выборы

КТО И ПОЧЕМУ УГРОЖАЕТ К.СЕРОВУ?

РЕЙТИНГ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО
СОБРАНИЯ СПБ ПО 38 ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ

Опрос проведен Институтом проблем сотрудничества СПб за 4 дня до выстрелов по окнам квартиры депутата К.Серова.

Выборка — 500 человек.

Исследование показало, что голоса жителей округа, которые намерены принять участие в голосовании, распределяются таким образом:

1. Кузьмина Валентина Яковлевна, управляющая делами Общества с ограниченной ответственностью Охранного предприятия «Атташе»	7 %
2. Макаров Валерий Валентинович, генеральный директор Закрытого Акционерного Общества Промышленная компания «Стиль-М».	14 %
3. Морозов Александр Владимирович, генеральный директор Общества с ограниченной ответственностью Транспортного предприятия «Лидер-Авто».	19 %
4. Серов Константин Николаевич, председатель постоянной комиссии Законодательного Собрания Санкт-Петербурга.	52 %
5. Филиппов Михаил Николаевич, депутат Муниципального округа № 53.	8 %

«ОБЕЗОПАСЬТЕ СВОИХ РОДНЫХ...»

Из заявления депутата Серова, сделанного после попытки его запугать выстрелами по окнам его квартиры:

«Я обращаюсь ко всем кандидатам Петербурга, которые в своих округах лидируют в предвыборной борьбе... Я тоже был уверен, что самое неприятное, что нас с вами ожидает — это клевета, очернение и прочее...»

Призываю вас прислушаться к моему совету. Надежно спрячьте свои семьи до конца выборов. Мы-то с

вами знаем, на что идем, но наши родные не должны быть под угрозой. От бандитов, рвущихся к власти, теперь можно всего ожидать.

После всего предвыборного безобразия в городе у избирателей Петербурга осталось только одна возможность не пустить к власти случайных людей. Надо забыть про все газеты, телепрограммы и листовки. Надо прийти на выборы, прочитать только биографии кандидатов и внимательно всмотреться в лица... И пусть интуиция подскажет, кто есть кто...»

Обращения

От имени Совета ветеранов выражаю глубокое возмущение случившимся 23 ноября покушением на жизнь нашего депутата Серова. Мое мнение — это предупреждение, его пытаются заставить снять свою кандидатуру на выборах.

Люди, которые постоянно приходят в Совет ветеранов взволнованы, очень сочувствуют Серову, науганы, но говорят: «Голосовать за него мы пойдем обязательно, назло любым преступникам».

А. КУЛЬНЕВ, председатель Совета ветеранов

Наш депутат — так называют Константина Николаевича ребята, посещающие подростковый клуб «Оптимист». Умный, обаятельный, скромный с необычайной широтой души, с доброй улыбкой. Его сразу полюбили дети.

Случившиеся 23 ноября по своей наглости и цинизму очень сильно потрясло и весь педагогический коллектив клуба «Оптимист». Мы считаем, что Константин Николаевич, как председатель комиссии по экономической реформе очень удобен определенным слоям общества, ведь темой его диссертации была «Экономика и преступность» Константин Николаевич — образованный человек петербургской культуры, работоспособный депутат, отягощенный серьезным опытом работы с людьми, отличается от других кандидатов в депутаты 3С по 38-му округу, которых мы раньше не знали.

Как бы нас не запугивали лживой информацией о нем, угрозами и др. атрибутами нечистоплотной политической борьбы, мы все равно 6 декабря придем на избирательные участки и проголосуем за него.

Просим жителей района поддержать нас.

Л. ИВАНОВА, педагог-организатор

К. КОЗЛОВ, Л. ДИКОВА, педагоги дополнительного образования

Глубокоуважаемый Константин Николаевич!

Вы должны знать, что, несмотря на все провокационные выпады против Вас, мы будем голосовать только за Вас. Ибо мы верим Вам, ценим Ваш профессионализм и человеческие качества, и надеемся на то, что Вас поддержат не только педагоги. Мужества и успехов Вам.

Группа заведующих детских садов 38 округа Невского района

Открытое письмо

Депутатам Невского района, директорам, руководителям предприятий

Сложившаяся ситуация вынуждает меня обратиться к Вам через газету, любимую жителями нашего района.

Сейчас очень часто просят помочь пенсионерам, ветеранам, детям, бездомным. О медиках обычно говорят и пишут как о людях, которые сами приходят на помощь, проявляя душевную щедрость, самоотверженность при спасении жизни и здоровья. Но сейчас врачи и медсестры сами нуждаются в действенной помощи.

В последние годы в городе, а в Невском районе в особенности, отмечается рост заболевания гепатитом группы В и С. Это — очень тяжелое заболевание, поражающее печень, часто имеющее хронический характер, приводящее к ранней инвалидности, смерти.

Особенно высок риск заражения вирусным гепатитом у медицинских работников. Для того, чтобы уберечь их от этого тяжелого заболевания, в городе проводятся профилактические прививки. Вакцину необходимо покупать, на что средств в Управлении здравоохранения нет и не предвидится. Стоимость же вакцины на одного человека составляет 300 рублей.

Безусловно, финансовые трудности затронули всех. Но есть моменты, которые нельзя отложить до лучших времен. Вакцинация медицинских работников — это как раз такой случай. Оберегая здоровье медиков, мы защищаем и себя. Ведь при посещении врача, проведении обследований, любых медицинских манипуляций не исключена вероятность заражения пациентов, то есть нас.

Хочется надеяться, что Вы откликнитесь и окажете помощь в приобретении необходимой вакцины.

И. ПЕТРОВА, зав. эпид. отделом Центра ГСЭН в Невском районе

Наши депутаты

РАДОСТЬ ИЛИ ТРАГЕДИЯ В ДОМЕ...

Этот материал редакция "Славянки" собиралась опубликовать в следующем номере. Он не должен был быть "идеологически выдержан", просто субъективные заметки "по поводу". Мы даем его в сокращенном виде сегодня, еще раз подчеркивая нашу любовь и уважение к Константину Серову. Хотя криминальный мир вышел из подполья, и опасность может угрожать каждому, мы с Вами, Константин Николаевич.

Наверное, никого не нужно убеждать в том, что действительно очень тяжело – постоянно пропускать через себя чужую боль и страдания, внимательно выслушивать и стараться вникнуть, разобраться, обязательно помочь.

Кто-то видит в депутате человека, представляющего истину в последней инстанции, кто-то – ответственного за все грехи мира, кто-то – благодетеля. Один требует: "дайте, мне положено", другой просит достать билеты на концерт Филиппа Киркорова. А кому-то нечего есть... И так изо дня в день.

Так все-таки, какой он на самом деле Константин Серов, – задалась я вопросом. Думаю, чи-

тателям нашей газеты это интересно.

Вначале я стала припоминать, казалось бы, незначительные мелочи, по которым и судят о человеке.

Как-то я присутствовала на одной деловой встрече, за ней следовал "неофициальный прием", так любимый многими нашими политиками и чиновниками.

Когда все шумной толпой отправились в ресторан, я увидела уходящего Серова.

Его удивленно спросили: "Куда же Вы?" Он невозмутимо ответил: "Извините, родители из деревни приехали". На вопрос: "Вы, наверное, шутите?", Серов спокойно продемонстрировал послание на пейджере: "Костик, мы приехали, папа и мама". Я не придумала этот эпизод, как и то, что люди с бокалами в руках на приеме показались мне ужасно скучными, я ушла оттуда, размышляя: "какие счастливые у Серова родители, как сумели так воспитать сына?"

Ясно, почему Серова очень любят ветераны округа. Я понимаю строгую общественницу – председателя КОС-9 Мину Яковлевну Трескунову, когда она сказала од-

нажды: "У меня нет своих детей, но в Серове я обрела сына".

Рассказывают, что, когда 1,5 года назад у депутата родился сын, это событие отмечали не только родственники, но и многие бабушки и дедушки из КОСов, дарили игрушки и давали советы.

Когда-то они ему говорили: "Чужую невесту не потерпим". Так совпало, или действительно он прислушался к их мнению, но жену выбрал местную, из Невского района – молодую школьную учительницу.

Приехал поздравлять с Международным женским днем коллектив школы № 591 и, как говорится, с первого взгляда...

В районе Серов "на ты" со всеми директорами школ, они уверены, что "их проблемы – его проблемы".

Почему так? В одном из интервью Константин Серов уже ответил на этот вопрос: "Я, в первую очередь, человек благодарный. Так получилось, что моя судьба неразрывно связана со школами, образованием. Вначале я учился в школе № 343, затем перешел в № 344 (физико-математическую). Многие из тех, кто когда-то наставлял меня на путь истинный, и сейчас работают в разных школах моего округа. Я искренне благодарен своим



Константин Серов с сыном

учителям, которые сумели объяснить мне, как важно на самом деле постоянно учиться, самосовершенствоваться, набираться опыта. Во многом, благодаря им, я – выходец из обычной рабочей семьи Невского района (отец – слесарь, мать – почтальон) смог чего-то добиться в жизни – окончил ЛЭТИ, Академию Госслужбы, защитил кандидатскую диссертацию. И останавливаться на этом не собираюсь".

Если верить гороскопам, а родился Константин Серов в год Огненной Лошади, работа для людей этого знака – основное в жизни.

Наверное, он действительно такой, как пишут о нем в письмах-благодарностях: "Радость или трагедия в доме – он с нами".

"Приемам во внутрь" предпочитает вести прием избирателей, а светским беседам – общение в кругу собственной семьи. Он не может построить коммунизм в своем округе, но искренне относится к его жителям, как к своим землякам, и даже пробует возрождать и поддерживать народные традиции.

В Невском районе гуляет народ на "Масленицу", всем на удивление.

А если уж ходить в театр – так целым округом. Оказывает Серов существенную поддержку театру "Буфф", после чего сотни бесплатных контрамарок направляются жителям района. Ремонтирует Дом творчества юных – и все дети получают возможность бесплатно заниматься в кружках.

Устанавливает в школах компьютерные классы, чтобы "не хуже, чем в центральных районах". Он верит, организуя сельскохозяйственную ярмарку у кинотеатра "Невский", что в его районе голодать никто не будет.

"Хозяин", – сказал о нем один из моих знакомых. "Романтик", – заметил другой. На мой взгляд, и то и другое – правильно.

Надежда КУЗНЕЦОВА

ТАЙНА, КЛЮЧИ ОТ КОТОРОЙ НЕЛЬЗЯ ПОТЕРЯТЬ...



Нет ничего более хрупкого, чем судьба ребенка, который с самого рождения остается без близких, родных людей. А таких у нас, в Северной столице, немало – в городе насчитывается около 25 тысяч детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В Петербурге – 40 детских домов (3461 воспитанник) и 13 домов ребенка (1126 детей). До четырех тысяч у нас – безнадзорных (это те, кто живут в семье, но родителям нет до них дела) и никем не определенное количество беспризорников, чей дом – улица. 605 детей проживают в 12 социально-реабилитационных центрах и приютах...

Но кому-то из обездоленных, лишенных родительской ласки ребяташек достается счастливый билет – усыновление. (Как правило, это мальчики и девочки от 0 до 5 лет: чем старше ребенок, тем меньше у него шансов обрести семью). До сих пор этой непростой проблемой занимались государственные органы опеки и попечительства. Но наши порядки и законы также непостоянны и лишены стабильности, как ежедневные заботы и перемены правительства. Поэтому даже в таком серьезном деле, как усыновление, "прервалась связь времен" – система ныне отсутствует.

Странная ситуация сложилась в городе, – комментирует происходящее, председатель комиссии по со-

циальным вопросам ЗС СПб Наталия Евдокимова, – Казалось бы, опека и попечительство – это функции, которые окончательно и бесповоротно определены в Семейном кодексе, как государственные. Но выходит закон "О местном самоуправлении в Санкт-Петербурге", и все меняется: черным по белому в новом законодательном акте выведено, что полномочия эти перетекают в муниципалитеты. (Это притом, что первый документ никто не отменял!) В результате происходит путаница. Вместо того, чтобы заниматься наиболее, казалось бы, подходящими муниципальными советам функциями: решением локальных проблем на уровне вверенной им территории (скажем, улучшением условий жизни обитателей округа), предписано муниципальной власти заниматься определением детских судеб. Причем каждый район поступил по-своему.

Стоит вспомнить к тому же о том, как неразумные взрослые, облеченные законодательной властью люди, трижды принимали, и всякий раз проваливали закон "О объектной передаче собственности отдельным муниципальным образованиям". В итоге собственностью муниципальных образований стали бы помещения детских садов и подростковых клубов, впоследствии (это уже очевидно!) во многих случаях репродуцированные, переданы новым хозяевам, грезящим о чем угодно, но только не о защите детских прав.

Абсолютно незащищенными остаются детские учреждения... Изменить ситуацию – задача, которую ставит перед собой комиссия по социальным вопросам, руководит ей Наталия Леонидовна. Главное вовремя вспомнить, что дети – отнюдь не продукт купли-продажи. И припомнить тот факт, что муниципальных образований в городе – 111, а специалистов по усыновлению (для того, чтобы заниматься этим непростым делом, нужно быть особым человеком и специалистом), всего 60.

Евгения СЕДОВА

Медицина

ТЫСЯЧИ ЗДОРОВЫХ ДЕТЕЙ

Сотни врачей обучила кандидат медицинских наук В.Строганова, одна из руководителей кафедры Детской невропатологии и нейрохирургии СПб Медицинской академии последипломного образования, тысячи пациентов прошли через ее добрые руки. Сегодня она – в числе ведущих специалистов России по выявлению и устранению последствий родовых травм.

Детские врачи и неврологи выставляют диагноз «энцефалопатия» большинству детей грудного возраста. Дословно этот термин переводится так – нарушение функций головного мозга. Очень часто назначается мощная лекарственная терапия. Однако это не всегда необходимо, а во многих случаях и не эффективно.

В последние 8 лет в нашем городе внедряется лечение руками – остеопатия (что дословно переводится как «ощущение кости»), приемы мягкой мануальной терапии, кранио-сакральная терапия.

Во время родов у ребенка зачастую происходит деформация костей черепа, возникают асимметрия лица, скрытые подвывихи шейных позвонков, нарушенные осанки. У таких детей появляются следующие симптомы – беспокойное поведение, частый плач, нарушение сна, срыгивание, дрожание подбородка и рук, позднее прорезывание зубов, задержка роста волос, запаздывают навыки сидения, ползания.

Измененный кровоток приводит к задержке речевого развития, а позднее к нарушению памяти, внимания, трудноисправимым нарушениям письма и счета, нарушению поведения, тикам, обморочным и судорожным состояниям.

Дети с указанными отклонениями годами могут получать лечение у невропатолога с незначительным результатом. Это происходит потому, что лечат не причину, а следствие. Причиной же неврологических симптомов во многих случаях является неправильное положение костей черепа, смещение позвонков шейного, грудного, поясничного, крестцового отделов позвоночника.



Практика использования остеопатии в педиатрии и неврологии показывает, что этот способ лечения во многих случаях является наиболее важным. Медикаментозное, физиотерапевтическое лечение, общий массаж лишь дополняют остеопатию и позволяют ускорить выздоровление.

В лечебно-диагностическом центре «Прогноз» указанные методики применяются с 1994 года. Результаты успешного лечения более

тысячи детей легли в основу докладов на Всероссийской конференции мануальных терапевтов в мае прошлого года, и на конференции, посвященной вопросам неонатологии, в марте этого года.

В. СТРОГАНОВА
Телефон лечебно-диагностического центра «Прогноз» – 100-83-15.

На фото Е.Филиппенко: прием ведет В.А.Строганова. Она готова помочь и вашему малышу.

Региональный лечебно-диагностический центр

КОМПЛЕКСНОЕ ЛЕЧЕНИЕ

ДЛЯ МУЖЧИН: ПРОСТАТИТ, АДЕНОМА, ПОЛОВАЯ СЛАБОСТЬ, СКРЫТЫЕ МОЧЕПОЛОВЫЕ ИНФЕКЦИИ
ДЛЯ ЖЕНЩИН: ЦИСТИТЫ ОСТРЫЕ И ХРОНИЧЕСКИЕ, ЦИСТАЛГИИ, НАРУШЕНИЯ МОЧЕИСПУСКАНИЯ



(первая консультация бесплатно)

ТЕЛЕФОН: 262-52-81

СПБ ООО «ИНВАСЕРВИС» «ШКОЛА МАССАЖА»

Руководитель – В.Васичкин
Приглашает на курсы массажа
Справки по телефону: 567-86-04

(ежедневно с 10.00 до 17.00, кроме субботы и воскресенье)

Лицензия № 471551

Культура

«ГРАФИКА – ИСКОННО ПЕТЕРБУРГСКОЕ ИСКУССТВО»

12 ноября в Центре книги и графики прошло очередное заседание Всемирного клуба петербуржцев. Прежде чем ознакомиться с проектами Центра, посвященными 300-летию Петербурга, его директор Александр Строкин сказал: «Графика — исконно питерское искусство. Именно она, как нельзя более ярко, напоминает туристам о днях пребывания в нашем городе. Так давайте же дадим графике новое дыхание, чтобы она стала одним из символов Петербурга». Этой теме и был посвящен вечер.

В планах Центра — не только изготовление графической продукции, но и превращение «Полиграфического предприятия № 3» в своеобразный «остров культуры». В выставочном зале будут постоянно меняться экспозиции. Название первой выставки — «Санкт-Петербург в графике». Это — панорама города «от и до...». Один художник видит его заснеженным,

как будто задумавшимся городом 30-х годов, другой делает акцент на теплую бесшабашность летней «провинции». Мойка, Фонтанка, Пушкинские места... По наблюдению А.Строкина, петербургские графики давно уже не могут полноценно представить свое творчество в родном городе, в то время как, их выставки проходят в Париже, Канзасе. Теперь же эта проблема будет более-менее решена. Мало того, Центр планирует находить для художников заказчиков. В том числе, и через Internet. А студенты художественных вузов смогут попрактиковаться в мастерских и даже издать книгу в качестве дипломной работы. Кстати, Центр уже выпустил первую авторскую работу: «Стихи на открытках» студентки Мухинского училища.

Знаменитые петербуржцы во главе с президентом клуба М.Питроفسким прошли по цехам Центра и убедились в уникальности предприятия. В переплетной ма-

стерской стоит антикварное оборудование начала века, на котором будет делаться кожаная «одежда» для подарочных, ценных изданий. А рядом — новый современный станок, для настройки которого вызвали наладчика из Англии. На нем можно будет печатать журналы, буклеты, плакаты. Есть здесь и свой компьютерный дизайн-центр, и даже фото-студия, приспособленная для того, чтобы делать в ней не просто фотографии, а настоящие произведения искусства. Центр собирается выпускать в свет как массовые тиражи книг, так и эксклюзивные издания, которые, несомненно, будут пользоваться спросом у библиофилов.

Заседание Клуба прошло, что называется, «на высокой ноте». В конце встречи художественный руководитель Центра А.Коршак сказал: «Недавно к нам заезжал ректор московского университета печати, и, по его признанию, у нас — один из лучших культурных комплексов России». Будем надеяться, что старые мастера передадут свой опыт молодым и традиции петербургской графики не канут в Лету.

Наталья ПАНЕНКОВА



Всемирный клуб петербуржцев

ВСТРЕЧИ В ДЕКАБРЕ

2 декабря в 18.00 «Как воспитывали русского дворянина». Встреча с автором книги Ольгой Муравьевой (Пушкинский дом). Дом архитектора, ул. Б. Морская, д.52.

4 декабря в 16.00 Устный выпуск альманаха «Тебе, Петербург». Миллионная ул., д.14.

9 декабря в 18.30 Программа «На исходе века», ведущий Г. Васюточкин. Музей А.С. Пушкина, наб. р. Мойки, д.12.

17 декабря в 17.00 Ф. Беллинсгаузен (совместно с русским центром немецкой культуры). Географическое общество, пер. Гривцова, д.10.

23 декабря в 18.00 Рождественское заседание Всемирного клуба петербуржцев. Дом народного творчества, пер. Антоненко, д.2.

Контактный телефон: 319-92-36.



Участники IV Балтийского фестиваля искусств



ИНТЕРВЬЮ

98% населения планеты болеют кариесом. Мы решили взять интервью у врача стоматолога клиники «Меди» Проталева Михаила Николаевича.

Как Вы считаете, сколько раз в день нужно чистить зубы?

Зубы нужно чистить два раза в день: утром и вечером. После приема пищи в течение дня надо обязательно полоскать рот.

Какой пастой и щеткой Вы советуете пользоваться Вашим пациентам?

Подбор пасты и щетки должен быть индивидуальным. Я бы предпочел щетку Oral-B. Она отвечает многим требованиям. Аналогично дорогостоящим импортным зубным пастам (Blend-a-med, Colgate, Maklins, Oral-B) существуют отечественные: «Жемчуг», «Экстра», «Лесная», «Апельсиновая», «Мятная», «Ягодка» и другие.

А какой пастой и щеткой пользуетесь Вы?

Я пользуюсь пастой «Жемчуг» и «Colgate», а щеткой «Braun Oral-B pak control ultra-электр».

В чем, по вашему, преимущество «Жемчуга» перед другими пастами?

«Жемчуг» содержит глицерофосфат кальция, который укрепляет твердые ткани зубов. Паста способствует снижению повышенной чувствительности эмали, при регулярном приме-

нении предотвращает развитие кариеса.

Насколько эффективна жевательная резинка в профилактике кариеса?

Жевательная резинка не является панацеей от кариеса. Она оказывает кратковременный, непродолжительный эффект, и то после еды.

Ну, и в заключение. Что Вы пожелаете своим пациентам?

Здоровых, красивых, крепких белых зубов.

Ольга ПРОТАЛЕВА

ОСЕНЬЮ

Наклонилась ива, Тяжело вздохнула. К высохшей травинке Руку протянула. Ласково коснулась Теплою ладошкой: «Ты совсем замерзла! Потерпи немножко, Я тебя накрою Вяжкою, живою, Словно покрывалом, Теплою листою».

Ольга АРАСЛАНОВА

КЦ «Троицкий» 28 ноября в 14.00
Концерт IV Балтийского фестиваля искусств,
посвященный «Дню матери».

ДК «РЫБАЦКИЙ» 28 НОЯБРЯ в 15.00
Вечер отдыха для пожилых людей
«Рыбацкие посиделки»

Предприятия Невского района

НА ПРОСПЕКТЕ ЕЛИЗАРОВА...

Если вы живете или работаете в маленьком помещении, а хочется простора и воздуха, повесьте на стены зеркала. Если хотите, чтобы у вас и находящегося рядом было хорошее самочувствие, радостное и энергичное настроение, оформите интерьер зеркальными композициями. Такие советы дают архитекторы, дизайнеры, психологи.

Что же нового может предложить отечественный «рынок» зеркальной продукции? Чтобы ответить на этот вопрос, еду на старейшую фабрику в Невском районе «Зазеркалье».

Останавливаюсь перед дверью с вывеской: «Выставочный зал», распахиваю — и Море света, отражающегося в сотне зеркал (так мне показалось) ослепило, перехватило дыхание. Венецианское окно, серебристое облако, мозаика из зеркальных плиток, овалы, ромбы, квадраты, гравировка, цвет, радуга на искусственно обработанных кромках. Под некоторыми зеркалами (вернее было бы сказать произведениями) стоит цена, к удивлению довольно доступная, под другими — надпись «образец».

Когда эмоции от этой красоты улеглись, решила побеседовать с сотрудницей Аллой Елисеевой.

Алла Александровна, как живете ваша фабрика «Зазеркалье» сейчас?

Конечно, как и у всех предприятий, есть проблемы. Но спрос на нашу продукцию велик. Ведь мы — единственные в России — располагаем уникальным оборудованием. С помощью компьютерных программ создаются различные формы или зеркальные элементы, в любом количестве и абсолютно точно повто-

ренные (а это важно, например, при создании композиции, где подгонка идет по миллиметрам). Имеется программный комплекс, осуществляющий все виды машинной гравировки, полировально-моющая машина придает блеск зеркалам и стеклам. Для создания красивой кромки имеется фасетно-кромочная машина с автоматическим программированием. Получаем обычный фацет, двойной, тройной, круглую кромку и так далее.

Изготавливаем зеркала от очень маленьких размеров до крупногабаритных. Можно создать изделие из античного зеркала. Делаем изделия из цветных зеркал. Цвета — голубой, изумрудный, розовый, серый, бронзовый — очень красиво их сочетание в зеркальных композициях.

Знаю, что зеркала, имеющиеся в продаже, хотя и красивые, но не всегда долговечны. Покрытие у них алюминиевое. А что характерно для вашей продукции?

Мы изготавливаем изделия из серебряного зеркального полотна с медной подложкой и двухслойным защитным покрытием. Хотя нужно отметить, что алюминиевое покрытие, если не нарушена технология, тоже достаточно долговечно.

Наверное, вы работаете только с крупными заказчиками?

Мы рады видеть всех: и одиночных покупателей, и представителей фирм. Все могут придти сюда в выставочный зал и приобрести готовое изделие или заказать необходимое.

Наш адрес: **проспект Елизарова, дом 34**. Время работы: **с 9 по 18, выходной — суббота, воскресенье**. Телефон: **560-07-02**.

Зоя ГУЛЯЕВСКАЯ

Состав жюри IV Балтийского фестиваля детского самодеятельного творчества «Пушкин, Петербург, Россия»

Ловягин Андрей Евгеньевич — президент финансово-промышленной группы «ИНКО»

Тыкке Владимир Александрович — заслуженный артист России, главный режиссер театра «Балтийский Дом».

Бодягин Владимир Михайлович — вице-президент холдинговой компании «Ленинец».

Дмитриев Игорь Борисович — народный артист России.

Быстрова Валентина Евгеньевна — директор Левобережного дома творчества юных.

Козлова Елена Олеговна — заместитель директора по учебно-воспитательной работе ЛДТЮ.

Горбунова Муза Александровна — зав. музыкальным отделом ЛДТЮ, Лауреат премии «За гуманизацию школы»

Кучинская Жанна Дмитриевна — балетмейстер.

Королева Надежда Дмитриевна — заведующий отделом прикладного и технического творчества ЛДТЮ.

Кондратьева Мария Борисовна — заведующая массово-методическим отделом и педагог хореографии ЛДТЮ.

Чижик Марина Анатольевна — руководитель театральной студии «Мы» ЛДТЮ, председатель городского методического объединения педагогов театральных коллективов.

Мерзлякова Елена Михайловна — хормейстер.

Самохина Татьяна Викторовна — педагог художественной гимнастики, мастер спорта.

Неволина Ольга Васильевна — педагог бального танца ЛДТЮ, дипломант всероссийских конкурсов бального танца.

Неволин Сергей Юрьевич — педагог бального танца ЛДТЮ, дипломант всероссийских конкурсов бального танца.

Шаршенова Елена Иосифовна — заведующая отделом массовой работы КЦ «Троицкий».

Носова Тамара Александровна — директор ДК «Рыбацкий»

Лагошная Виола Александровна — педагог кафедры социально-культурной деятельности ЛОККиИ.

Лаур Майя Дмитриевна — педагог кафедры социально-культурной деятельности Ленинградского Областного колледжа культуры и искусства

Доржина Валентина Болгановна — режиссер, преподаватель кафедры современного досуга, ритуала и праздника ЛОККиИ.

Масловас Регина Ионасовна — педагог отделения декоративно-прикладного творчества ЛОККиИ.

Векслер Аркадий Файвишевич — историк, действительный член Академии Ювентологии.

Культура

БОГАТСТВО ПЕТЕРБУРГА



дения и аранжировки. Существует целая программа его произведений, которые исполняет ансамбль.

Заслуженный артист России, бывший дирижер симфонического оркестра и преподаватель Петербургской консерватории,

музыкант с большим педагогическим опытом подготовки молодых специалистов, О. Романов со своим коллективом продолжает традиции финских хоров, существовавших в Петербурге до революции.

Уникальность ансамбля состоит в том, что он, единственный в России, представляет своим творчеством современную городскую ингеманландскую культуру.

Мелодии О. Романова – новая волна ингеманландской музыки, указывающая на достижения более высокого уровня культуры малым народом.

Кроме этого в репертуаре ансамбля – произведения европейской духовной музыки разных христианских культур (православной, лютеранской, католической), финских песен, популярных классических произведений.

Коллектив вписался в культурную жизнь Петербурга. За годы своего существования он неоднократно принимал участие в народных, церков-

ных и светских праздниках, проходивших на разных площадках: театр им. А.С.Пушкина, Балтийский Дом, Консерватория, Дом Дружбы, сцены Дворцов культуры, церкви Санкт-Петербурга и области.

Программы ансамбля звучали в передачах петербургского радио и телевидения, много раз он выступал перед зарубежными гостями.

Октябрьская встреча в Хельсинки обещала быть очень плодотворной, но она чуть было не сорвалась из-за разразившегося в стране кризиса, ведь ансамбль никогда не имел постоянного спонсора. Средства на эту поездку добывались в полном смысле "с миру по нитке".

А коллектив уже ждали, была составлена программа концерта, в котором заключительным аккордом значились девять номеров петербургского ансамбля.

Но Петербург – богатый город, он богат своими людьми. Людьми, которые даже в тяжелое время радуют о многонациональной культуре города и помогают развивать ее.

И сегодня особенно хочется поблагодарить за помощь в этот трудный момент руководителей информационного бюро Совета Министров Северных стран, фирм "Нева", "Юниор", депутата Андрея Евгеньевича Ловягина и многих других.

Низкий поклон Вам, дорогие друзья! Благодаря Вам петербургская культура не теряет своего лица.

Администратор ансамбля

Встречи

«Мыши» – КУЗНИЦА РОК-ЗВЕЗД



Первый вопрос, который приходит в голову после выступления этого коллектива, почему пять взрослых парней, явно не робкого десятка, вдруг выбрали для себя название «Мыши». Но долгих разъяснений о музыкальности серых грызунов Вы не дожидаетесь. «Мыши» – это сокращение от «Мы – Шизофреники», – сообщил мне автор музыки и текстов, вокалист, гитарист и лидер группы в одном лице – Алексей Аполон. Творческий путь этого музыкального коллектива начался в 1990 году. Свой стиль ребята определяют как «независимая музыка». По собственным наблюдениям могу сказать, что это – не очень жесткий рок. Поэтому «МыШей» можно

было наблюдать и в одном концерте со «Сплином», и с Шурой. По словам Алексея Аполонина, в планы группы не входит заполнение радио- и телеэфиров своими творениями. Это – не показатель популярности. Важно, чтобы на твой концерт приходили люди, и им нравилась музыка. Судя по недавним клубным выступлениям «МыШей», группа уже вышла на этот уровень. Что же касается «звездности», то нужно отметить, что музыканты нынешних составов «Пепси», «Препинаков», «НОМа», «Качелей» и т.д. некогда являлись (или являются по сей день) членами «МыШино» коллектива.

Николай ПЕШКОВ

Фото Елены МОНАКОВОЙ

Семейный альбом

ЛЮБОВЬ – САМЫЙ БОЛЬШОЙ ПОДАРОК



Сегодня отмечают серебряный юбилей семья Воблых Виктора Артемовича и Маргариты Евгеньевны.

Виктор Артемович прошел путь от водителя троллейбуса до ген. директора крупного автотранспортного предприятия. Воспитывают дочь Катю.

Любовь – это самый большой подарок, который может подарить человеку человек. Ваша любовь выдержала испытания временем и житейскими трудностями. Желаем Вам здоровья, счастья, долголетия. Пусть каждый день для вас будет добрым и светлым, а время надолго сохранит вашу любовь, нежность, преданность и взаимопонима-



ние. Пусть эстафета Вашей семейной жизни и любовь переходят по наследству из поколения в поколение.



Мир увлечений

АЗБУКА УВЛЕЧЕННОЙ ЖИЗНИ

А – аквариум, **Б** – биосфера, **В** – водоросли, **Г** – гуппи.

Сидишь в жаркий полдень на берегу. Нет, нет, да и заметишь живность в воде. Ах, рыбка моя серебряная! Вильнешь хвостом, сверкнешь зеркальным боком, и нет тебя, только образ остался. Тут уж выбирают: или дочка, или аквариум.

Гуппи – это короткое слово знакомо многим с детства. Скрывается за ним название маленькой тропической рыбки. Самцы – красавцы: верхний плавничок вьется, словно дым из трубы, переливаясь многоцветьем. Хвост – загляденье. Нет больше других рыб, у которых встречалось бы такое разнообразие «оперенья».

Здесь и «гвоздика», и «ситцевые», «лимонные», «немецкие», «кремлевские», «черный принц». Всех их не перечислишь уже потому, что можно и самому заняться селекцией. Рыбки плодовиты и очень быстро размножаются. Самка вынашивает мальков около двух месяцев и выпускает их в мир в уже «готовом» виде – не икрой или личинкой, а малюсенькими копиями. Но у

гуппи – не все как у людей, самки очень скромно одеты, в отличие от мужских особей. Все равно они достойны нашего внимания: аквариумист становится повивальной бабкой в своем хозяйстве. Нужно вовремя отсадить роженицу и вовремя вернуть ее в общий аквариум. Не забудем: у них – не все как у людей. Мальки могут просто заглотить неразборчивые родители.

Гуппи – рыбка, не требующая сложного ухода при содержании и разведении, может стать первым шагом в мир увлечений. И совет: чуть – чуть меньше смотрите в телевизор и побольше в аквариум, прибавите здоровья.

Рыбок гуппи, литературу и советы по уходу за ними, можно получить в зоомагазине на Народной ул., д. 48.

Вячеслав КАЗАКОВ

На конкурс

ТРУДНЫЙ ВОПРОС

– Бабушка, скажи, что лучше пить или курить? – спросил внучок.

– Хрен редьки не слаще. Все хорошо, внучок, в меру. Кто меры не знает, тот долго не живет, – ответила бабушка.

Бабушка, тогда скажи, пожалуйста, как меру узнавать? Папа всем говорит, что ты долго живешь.

Бабушка вздохнула и произнесла: Пришлось, внучок, мне меру позабыть. Хочу с тобой, пока ты небольшой, немножечко пожить.

К. ЖДАНОВА

Спонсоры IV Балтийского фестиваля

СРЕДСТВА ДЛЯ УХОДА ЗА ВОЛОСАМИ –
ТРАДИЦИОННАЯ ПРОДУКЦИЯ ЗАО «НФК «ЭЛОНА»

Девять новых тонов «Ирида-М»: бургундский, вишня, гранат, коньяк, пепельный, красное дерево, платиновый, золотистый, фиолетовый.

«Ирида-М» поможет придать Вашим волосам модный оттенок, обогатит естественный цвет. Мягкий шампунь в составе «Ирида-М» прекрасно моет волосы, делает их пышными и блестящими.

Если Вы не знаете, где купить продукцию «Элоны», позвоните в отдел сбыта по телефону: (812) 245-66-79. Вам подскажут адреса ближайших к Вам магазинов.



КАФЕ «ТЕТ-А-ТЕТ» Шлиссербургский пр. д.8/2
Работает ежедневно с 12.00 до 22.30

У нас всегда уютная обстановка, спокойная музыка, напитки и все, что необходимо для хорошего отдыха

Если Вам плохо и Вы устали от нерешенных проблем, если не все благополучно со здоровьем, Вам помогут профессиональные психологи.

Тел. 100-83-15 (лиц. № 00785/02754 от 01.07.97 г.)

Телевидение

Программа передач

шебном лесу», м.с. 16.35 «Подростки с улицы Деграсси», т.с. 17.10 «Диск-канал», 17.40 «Дорожный патруль», 18.00 «ТСН-6», 18.21 «Выборы-98», 18.30 «Грейс в огне-4», т.с. «9.00 «Парадная форма», т.с. 20.00 «Новости дня», 20.30 «О.С.П.-Студия», 21.25 «Лех», т.с. 22.25 «В мире людей», 23.05 «Обозз-шоу», 23.35 «Дорожный патруль», 23.50 «ТСН-6», 0.00 «Те, кто», 0.15 «Диск-канал», 0.50 «Знак качества», 1.05 «Крик», х.ф.

36 канал: 5.50 «Навигатор», 7.00 Мультфильм, 7.15 «Навигатор», 8.55 «Новости», 9.05 «Клубничка», т.с. 9.35 «Деловая Москва», 9.45 «Шоу гамма пемс», 16.25 «Доска объявлений», 16.30 «Ад в маленьком городке», т.с. 17.20 «Коммерческий калейдоскоп», 17.30 «Новости», 17.40 «Клубничка», т.с. 18.10 «Авто-рынок», 18.15 «Я - налоговый инспектор», 18.30 «Зверная компания», 19.00 «Деловой четверг», 19.10 «Пять минут Демида Момота», 19.15 «Астрочентр «Ландра», «Возлюбил себя самого», 19.50 «Культив - не купить», 19.55 «Прикрытие», х.ф. (США), 21.35 «Музыкальный тайм-аут», 21.45 «Доска объявлений», 21.50 «Авто-рынок», 21.55 «Вечерние новости», 22.25 «На самом деле», 22.35 «Добьча», х.т.ф. 23.30 «Времечко», 0.40 «Новости», 0.50 «Пресс-экспресс», 1.00 «Петровка, 38», 1.15 «Джаз по-русски», 1.40 «Лестница в небо».

Региональное телевидение: 9.40 Телемагазин, 10.10 «Позиция», 10.25 «События», 10.55 «Дорога в небеса», 11.25 «Иван Федоров», х.ф. 1 серия, 12.45 «День за днем», 13.00 «Новости», 13.05 «Третий лишний», 13.35 Музыкальный канал, 14.05 «Маппетс» - кукольное шоу, 14.35 «Новости», 14.40 «Кассандра», т.с. 15.30 «Компас», 15.35 «Тур-шоу», 15.40 «Неведомый мир», 16.10 «Новости», 16.15 «Нано», т.с. (Аргентина), 17.10 «Городской глашатай», 17.15 «Дерзкие и красивые», т.с. 17.50 «Компас», 18.00 «Дорогие мои петербуржцы», т.с. 4 серия, 18.15 «Элен и ребята», т.с. 18.45 Гороскоп, 18.50 «Кассандра», т.с. 19.40 «Позиция», 19.50 «Альфред Хичкок представляет...», 20.30 «События», 21.00 «Пять вечеров», 21.30 «Лучший фильм», (Конкурс «Звони и смотри»), 23.20 «Компас», 23.30 «Новости», 23.40 «Тур-шоу», 23.45 «День за днем», 0.00 Гороскоп, 0.05 «Автомания», 0.35 Телемагазин, 1.00 «Спорт-курьер», 1.10 «Американ Чарт Шоу в России».

Пятница, 4 декабря

ОРТ: 6.00 «Доброе утро», 9.00 «Новости», 9.15 «Жестокий ангел», т.с. 10.20 «Мы», 11.00 «Чтобы помнили...» Б.Новиков, 11.40 «Смак», 12.00 «Новости (с сурдопереводом)», 12.15 «Вместе», 13.00 «Ставка больше, чем жизнь», т.с. 14.20 «Женские истории», Л.Долдина, 14.45 «Домашняя библиотека», 15.00 «Новости (с сурдопереводом)», 15.15 «Невероятное путешествие», х.ф. 16.40 Мультфильм, 17.00 «Жестокий ангел», т.с. 18.00 «Новости», 18.15 «Джентльмен-шоу», 18.45 «Играй, гармонь любимая!», 19.15 «Здоровье», 19.45 «Поле чудес», 20.45 «Спокойной ночи, малыши!», 21.00 «Время», 21.50 «Узел», х.ф. 23.30 «Новости», 23.45 «Аты-баты, шли солдаты», х.ф. **Россия:** 7.00, 9.30, 9.50 «Доброе утро, Россия!», 9.15 «Дежурная часть», 9.35 Телеграм «Программа передач», 9.55 «Товары - почтой», 10.00 «Санта-Барбара», т.с. 10.45 «Музыка, музыка...», 11.00 «Вести», 11.30 «Петербургские тайны», т.с. 12.30 «Диалоги о животных», д.ф. «Естественный отбор», 13.30 «Магазин на диване», 13.55 «Магазин недвижимости», 14.00 «Вести», 14.35 «Династия-2: Семья Колби», т.с. 15.20 «Богатые и знаменитые», т.с. 16.15 Мультфильмы, 16.30 «Первые поцелуи», т.с. 17.00 «Вести», 17.30 «Башня», 18.00 «Компьютер», 18.15 «Жизнь Клим Самгина», х.ф. 19.30 «Дежурная часть», 19.35 «История одного события», 20.00 «Вести», 20.35 «Подробности», 20.50 «Аншлаг и Ко», 21.55 «Избранник», ист.фильм 1 и 2 серии, 23.45 «Дежурная часть», 0.00 «Вести», 0.30 «Горчая десятка».

Петербург: 7.00-8.00 Показывает ЛОТ: «Кто рано встает...», 13.25, 14.40 «Выборы-98» (только для СПб), 15.45 «Ультра-малыш», м.с. 16.10 «Подростки с улицы Деграсси», т.с. 16.40 «Срок ответа - сегодня», 17.05 «Советы садоводам», 17.20 «Будьте здоровы!», 17.25 «Черная жемчужина», т.с. 18.10 «Телеслужба безопасности», 18.25 Показывает ЛОТ: «Экспресс-экран», 19.30 «Информ-ТВ», 20.00 «Большой фестиваль», 20.15 «Ночная жара», т.с. 21.05 «Гол», 21.10 «Форум», 21.35 «Телеслужба безопасности», 21.55 Ю.Темirkanов, «Импровизация на тему... Из музыки не для всех», 22.20 «Будьте здоровы!», 22.30 «Информ-ТВ», 22.40 «Информ-ТВ. Пролог», 22.50 «Кара небесная», х.ф. (США), 0.30 «Телекомпакт», 0.55 «Спортклуб».

НТВ: 6.00 «Сегодня утром», 9.10 «Скорая помощь», т.с. 10.00 «Сегодня», 10.15 «Ключи от Форта Байярд», 12.00 «Сегодня», 12.20 «Старый телевизор: «Вечный зов», 14.00 «Сегодня», 14.25 «Вторая возможность», т.с. 15.10 «Сегоднячко», 16.00 «Сегодня», 16.20 «Золотые крылья Пенсаколы», т.с. 17.05 «Сегоднячко», «Красная стрела», 17.35 «Футбольный клуб», 18.30 «Впрок», 18.40 «Криминал», 19.00 «Сегодня», 19.35 «Герой дня», 19.50 «Без права на ошибку», х.ф. 21.25 «Спросите Лившица...», 22.00 «Сегодня», 22.45 «Весь Жванецкий», 23.20 «Сегодня в полночь», 23.40 «Летняя ночь в городе», х.ф. (Франция).

11 канал: 7.45 «Ваш выбор», 8.45 «Музыкальный антракт», 9.00 «Человек моря», т.с. 10.00 «Из жизни женщины», 10.30 «Она написала убийство», т.с. 11.30 «Анюта», х.ф. (СССР), 12.55 Мультфильм, 13.30 «Момент истины», 14.00 «Из жизни женщины», 14.30 «Незабываемая», т.с. 15.30 Мультфильмы, 16.30 «Боишься ли ты темноты?», т.с. 17.00 «Эко-Поинт», т.с. 17.30 «Ваш выбор», 18.30 «Русские люди», 19.00 «Сутки: власть и закон», 19.15 «Везет же людям!», 19.30 «Она написала убийство», т.с. 20.30 «Сегоднячко-Питер», 21.00 «Диалоги», 21.30 «Солдат удачи ЛТД: Спецназ», т.с. 22.30 «Факт», 22.45 «Амстердамский кошмар», х.ф. (Нидерланды).

6 канал: 7.15 «Час Диснея», 8.10 «Деловой Петербург», 8.15 «Новости», 8.30 «Дежурная часть. Питер», 8.40 «Юридический клуб», 9.00 Мультфильмы, 9.30 «Избранник», х.ф. 3 серия, 11.30 «Остель», т.с. 13.30 «Фэлкон-крест», т.с. 14.30 «Информсервис», 14.50 «Право выбирать», 15.05 «Юридический клуб», 15.20 «Новости», 15.30 «Привет, Арнольд!», м.с. 16.00 «Час Диснея», 17.00 «Чарльз в ответе», т.с. 18.00 «Путешествия в параллельные миры», х.ф. 19.00 «Новости», 19.05 «Дежурная часть. Питер», 19.15 «Право выбирать», 19.30 «Арсенал», 19.45 «КаМыши», 20.00 «Осторожно, Модерн!», 20.30 «Альф», т.с. 21.00 «Электрический наездник», х.ф. (США), 23.25 «Деловой Петербург», 23.30 «Новости», 23.45 «Дежурная часть. Питер», 23.55 Астрологический прогноз, 0.00 «Мы выбираем», 0.15 «Отступник», х.ф.

ТВ-6: 7.00 «День за днем», 8.40 «Дорожный патруль», 9.00 «ТСН-6», 9.10 «Грейс в огне-4», т.с. 9.40 «Парадная форма», т.с. 10.35 «Спасибо за покупки!», 11.00 «ТСН-6», 11.10 «Лех», т.с. 12.00 «Спасибо за покупки!», 12.15 «Знак качества», 12.30 «Обозз-шоу», 13.00 «ТСН-6», 13.10 «Мое кино», 15.00 «ТСН-6», 15.10 «Спасибо за покупки!», 15.20 «Эдера», т.с. 16.15 «Необычайные приключения в волшебном лесу», м.с. 16.30 «Подростки с улицы Деграсси», т.с. 17.10 «Диск-канал», 17.40 «Дорожный патруль», 18.00 «ТСН-6», 18.25 «Грейс в огне-4», т.с. 18.52 «Выборы-98», 20.00 «Новости дня», 20.30 «Акулы политпера», 21.05 «Вампир-мотоцикл», х.ф. 21.20 «Дорожный патруль», 23.20 «ТСН-6», 23.35 «Те, кто», 23.55 «Вечеринка из «Центра», 1.35 «Игра теней», х.ф.

36 канал: 5.50 «Навигатор», 7.00 Мультфильм, 7.15 «Навигатор», 8.55 «Новости», 9.05 «Клубничка», т.с. 9.35 «Деловая Москва», 9.45 «Доходное место», 9.55 «Новости», 10.00 «Мария Бонита», т.с. 10.50 «Московская ярмарка», 11.05 Мультфильмы, 11.40 «Коммерческий калейдоскоп», 11.55 «Новости», 12.10 «Ференц Лист», х.ф. 2 серия, 13.40 «Расти, малыш», 13.55 «Новости», 14.00 «Интернет-кафе», 14.25 «Петровка, 38», 14.40 «Коммерческий калейдоскоп», 14.55 «Новости», 15.00 «В плену страсти», т.с. 15.55 «Новости», 16.00 «Я - налоговый инспектор», 16.15 «Музыкальный тайм-аут», 16.25 «Доска объявлений», 16.30 «Ад в маленьком городке», т.с. 17.20 «Коммерческий калейдоскоп», 17.30 «Новости», 17.40 «Клубничка», т.с. 18.10 «Авто-рынок», 18.15 «Кубок Балтийского моря», фестиваль боевых искусств, 18.45 «Линия судьбы», 19.00 «Хит топ шоу», 19.55 «Мы наконец взлетаем», х.ф. (Италия-США), 21.45 «Доска объявлений», 21.50 «Авто-рынок», 21.55 «Вечерние новости», 22.25 «На самом деле», 22.35 «Добьча», х.т.ф. 23.30 «Времечко», 0.00 «Новости», 0.10 «Третья кнопка», 1.05 «Пресс-экспресс», 1.15 «Петровка, 38», 1.30 «Френк и Скарлетт», х.ф. (США).

Региональное телевидение: 9.10 Телемагазин, 9.40 «Вольное Экономическое Общество», 10.10 «Позиция», 10.25 «События», 10.55 «Дино» (ТВН), 11.25 «Иван Федоров», х.ф. 2 серия, 12.45 «День за днем», 13.00 «Новости», 13.05 «Третий лишний», 13.35 Музыкальный канал, 14.05 «Маппетс» - кукольное шоу, 14.35 «Новости», 14.40 «Кассандра», т.с. 15.30 «Компас», 15.35 «Тур-шоу», 15.40 «Из библейских пророчеств», 16.10 «Новости», 16.15 «Нано», т.с. (Аргентина), 17.10 «Городской глашатай», 17.15 «Дерзкие и красивые», т.с. 17.50 «Компас», 18.00 «Дорогие мои петербуржцы», т.с. 5 серия, 18.20 «Пляж», т.с. 19.15 Гороскоп, 19.20 «Новости», 19.25 «Позиция», 19.40 «Майк Хаммер - частный детектив», т.с. 20.30 «События», 21.00 «Пять вечеров», 21.30 «В погоне за тенью», х.ф. (США).

23.25 «Компас», 23.35 Гороскоп, 23.40 «Тур-шоу», 23.45 «День за днем», 0.00 «Анекдот-шоу», 0.15 Телемагазин, 0.45 «Что случилось?», 1.10 «Венера в мехах», х.ф. (США).

Суббота, 5 декабря

ОРТ: 8.00 «Женщина в белом», х.ф. 1 серия, 9.20 Мультфильм, 9.45 «Слово пастыря», 10.00 «Новости», 10.15 «Домашняя библиотека», 10.30 «Чердачок братьев Пилотов», Лев Лещенко, 11.05 «Утренняя почта», 11.40 «Смак», 12.00 «Музыка русской живописи», 12.25 Мультфильм, 12.45 «Великий полководец Георгий Жуков», х.ф. 15.00 «Новости (с сурдопереводом)», 15.15 «Цивилизация», 15.45 «В мире животных», 16.25 «Служба спасения», 17.20 «Как это было», 18.00 «Новости», 18.20 «Песня-98», 19.10 «Ералаш», 19.35 «Зануда», х.ф. 21.00 «Время», 21.40 «Секретные материалы», т.с. 22.35 «Что? Где? Когда?», 0.15 «Сокол и Снеговик», х.ф.

Россия: 8.00 Мультфильмы, 9.35 Мультфильмы, 10.00 «Доброе утро, страна!», 10.50 «Сто к одному», 11.30 «Любовь с первого взгляда», 12.00 «Подium Д'Арт», 12.30 «Домашние хлопоты с Натальей Варлей», 13.00 «Неделя в Санта-Барбаре», т.с. 14.00 «Вести», 14.35 «Марьяна рожа», 15.05 «50х50: Буду звездой!», 16.10 «Закон и порядок», т.с. 17.00 «Праздник Королевы спорта», 18.00 «Моя семья», 19.00 «Избранник», ист.фильм 3 серия, 20.00 «Вести», 20.30 «Добрый вечер», 21.15 «Все это «На-На», концерт, 22.40 «Криминальное чтиво», х.ф.

Петербург: 11.05 «Окаванго», т.с. 11.50 «Автокатастрофы на гонках», д.с. 3 серия, 12.30 «Авто-Питер», 12.30 «Наобум», 13.00 «Книжный клад», 13.10 «Мастерская И.Шахна», 13.50 «Национальные парки Америки», 14.35 «Черная жемчужина», т.с. 16.10 «Фрагменты балета «Красная Жизель», 16.25 «Зачет по призванию», 16.40 «Парадоксы истории», 17.05 «Роб Рой», м.ф. 17.30 «Сказка за сказкой», 18.00 «Академия спорта», 18.25 Показывает ЛОТ: «Экспресс-экран», «Консилью», «Простые истории», 19.30 «Информ-ТВ», 19.55 «И не может быть!», х.ф. 21.30 «Мистер Бин», т.с. 21.50 «Блеф-клуб», 22.30 «Светская хроника», 22.45 «Пенальти», 23.10 «Три плюс два», х.ф. 0.50 «Тихий вечер».

НТВ: 8.00 «Новые приключения Бэтмена», м.с. 8.30 «Без права на ошибку», х.ф. 10.00 «Сегодня», 10.15 «Криминал. Чистосердечное признание», 10.35 «Пойми меня», 11.05 «Легенда о затерянном городе», т.с. 11.35 «Среда», 12.00 «Сегодня», 12.15 «Профессия - репортер», 12.30 «Катастрофы», д.ф. 13.00 Хоккей, «СКА»(СПб) «Динамо»(Москва), 15.30 «Русский век», 16.00 «Сегодня», 16.15 «Она написала убийство», т.с. 18.00 «Дог-шоу. Я и мой собака», 18.30 «Герой дня без галстука», 19.00 «Сегодня», 19.40 «Неукротимая Анжелика», х.ф. 21.15 А.Пугачева, Ф.Киркоров: «Лучшее, любимое для НТВ», 21.30 «Итого», 22.00 «Сегодня», 22.40 «На Дерибасовской хорошая погода, или На Брайтон-Бич опять идут дожди», х.ф. 0.15 «Про это», 0.55 «Девушки из Лидо», х.ф. 1 серия (Франция).

11 канал: 9.40 «Музыкальный антракт», 9.45 «Везет же людям!», 10.00 «Человек-паук», м.с. 10.30 «Смотри, как они растут», т.с. 11.00 «Все любят Рэймонда», т.с. 11.30 «Хрустальный лабиринт», 12.30 «Вожди», Александр Клягин: Монолог о любимых, д.ф. 13.30 «Колдунья», х.ф. (Франция-Швеция), 15.30 «Европейская футбольная неделя», 17.00 «Человек-паук», м.с. 17.30 «Итальянские киноновеллы», 18.30 Мультфильмы, 19.00 «Все любят Рэймонда», т.с. 19.30 «Полицейские во времени», т.с. 3 серия, 20.30 «Клуб дилетантов», 21.00 «Православный вестник», 21.30 «Солдат удачи ЛТД: Спецназ», т.с. 22.30 «Глобальные новости», 22.35 «Аллея Мидаг», х.ф. (Мексика), 1.30 «Лучшие матчи НХЛ».

6 канал: 8.25 «Право выбирать», 8.40 «Деловой Петербург», 8.45 «Новости», 9.00 «Дежурная часть. Питер», 9.10 «Юридический клуб», 9.30 «Приключения Рокки, Бульвинкля и их друзей», м.с. 10.00 «Электрический наездник», х.ф. (США), 12.30 «Удеса науки», т.х.ф. 13.00 «Следы во времени», т.с. 14.00 «Рыцарь дорог», т.с. 15.00 «Трюк-машина», 15.30 «Привет, Арнольд!», м.с. 16.00 «Ох, уж эти детки!», м.с. 16.30 «Черный принц Аджуба», х.ф. 1 серия (Россия-Индия), 18.00 Музыкальная программа, 18.30 «Шоу-бизнес крупным планом», 19.00 «Рыцари правосудия», т.х.ф. 20.00 «Динозавры», т.с. 20.30 «Альф», т.с. 21.00 «Запах женщины», х.ф. (США), 0.00 «Status Quo» в Петербурге, 0.35 «Трюк-машина», 0.50 «Стильные штучки», 1.05 «Демо».

ТВ-6: 8.05 «Дорожный патруль», 8.15 «Диск-канал», 8.50 Мультфильмы, 9.05 «Серебряный конь», м.с. 9.35 «Флиппер-2», т.с. 10.25 «Альф», м.с. 10.55 «Путешествия с Национальным географическим обществом», 12.00 «Позови меня с собой», концерт, 14.15 «Марина Неелова. Портрет на фоне спектакля», 15.45 «Я сама», 16.40 «Хроники молодого Индианы Джонса»,

т.с. 17.35 «Нью-Йорк, Нью-Йорк», 18.05 «Дорожный патруль. Расследование», 18.20 «Ищите женщину», х.ф. 1 и 2 серии, 21.15 «Скандалы недели», 21.45 «СВ-шоу», 22.20 «Виртуальный полицейский», х.ф. 0.05 «Дорожный патруль», 0.20 «ТСН-6», 0.35 «Плэйбой».

36 канал: 8.05 «Витамин роста»: «Дашуткины минутки», 8.10 Мультфильм, 8.20 «Ням-ням», 8.30 «Музыкальная кухня», 8.45 «На караул», 9.00 «Петровка, 38», 9.15 «В объективе - животные», д.с. 9.40 «Витамин роста»: Мультфильм, 9.50 «С модным утром», 10.00 «Экстремальная зона», 10.20 «Не моргай!», 10.35 «Элвин и бурнундук», м.с. 11.00 «Лесси», т.с. 11.25 «Подумайте вместе», 11.55 «Новости», 12.10 Погода на неделю, 12.15 «Исправленному верить», х.ф. 13.40 «Архитектурная галерея», 13.55 «Футбол в диалогах», 14.50 «Царь горы», м.с. для взрослых, 15.15 «Играй, музыкант», И.Матета, 16.35 «Поли», т.с. 17.00 «Кинозвезда», С.Юрский, 17.45 «Новости», 18.00 «Екатерина Великая», х.п.ф. 18.25 «Герой дна», 18.35 «Неделя», 19.00 «Семь великопепных гладиаторов», х.ф. (США), 20.40 «Доска объявлений», 20.45 «Особая папка», 21.25 «Доска объявлений», 21.45 «Ускользающая красота», х.ф. (Италия-Великобритания-Франция), 23.50 «Слово и дело», 0.15 «Оставайтесь с нами», 0.30 «Та самая, единственная», х.ф. (США), 2.15 К 10-летию программы «А», А.Лазарский.

Региональное телевидение: 9.30 «Французский коктейль», 10.00 «Корал Ридж», «Час силы духа», программы ТВN, 12.00 «Открытым текстом», 12.15 «Путевник», 12.30 «Что случилось?», 13.00 «Акватория-Z», детское ток-шоу, 13.30 «Шестнадцатилетние», т.с. 14.00 «Случайный свидетель», 14.30 «Новости», 14.35 Телемагазин, 15.00 «Детская для взрослых», 15.20 «Любимый Раджа», х.ф. (Индия), 17.50 «Будьте здоровы», 18.20 «Пляж», т.с. 19.15 «1/2», спортивное обозрение, 19.30 «Майк Хаммер - частный детектив», т.с. 20.25 Гороскоп, 20.30 «События», 21.00 «Европа ТВ» представляет: «Коллекция», 21.30 «Новые амazoнки», х.ф. (Польша), 23.10 «Маппетс сегодня вечером», 23.35 Гороскоп, 23.40 «Чертова служба в госпитале Мэш», т.с.

Воскресенье, 6 декабря

ОРТ: 8.00 «Женщина в белом», х.ф. 2 серия, 9.10 «Ералаш», 9.30 «Дисней-клуб»: «Утиные истории», 10.00 «Новости», 10.15 «Непутевые заметки», 10.30 «Пока все дома», 11.10 «Утренняя звезда», 12.00 «Служу России!», 12.30 «Играй, гармонь любимая!», 13.00 «Крестьянские ведомости», 13.30 «Все путешествия команды Кусто», д.с. 14.25 «Смехопанорама», 15.00 «Новости (с сурдопереводом)», 15.20 «Клуб путешественников», 16.05 «Симфонические тайны», муз.с. 16.35 «Дисней-клуб», 17.30 «Серебряный шар», «Чехов и Лика», 18.15 «Колесо истории», 19.05 «Ералаш», 19.20 «Трембита», т.с. 20.55 Киноафиша, 21.00 «Время», 21.35 «Оборотная сторона полуночи», х.ф. 0.20 «Футбольное обозрение», 0.55 «Новости», 0.10 «Багз-3», т.с.

Россия: 8.00 Мультфильмы, 8.30 «Служу Отечеству!», 9.00 Мультфильмы, 9.30 «Почта РТР», 10.00 «Доброе утро, страна!», 10.30 «Сам себе режиссер», 11.00 «Аншлаг» представляет, 12.00 «Русское лото», 12.40 «Мир книг» с Леонидом Куравлевым, 13.00 «Неделя в Санта-Барбаре», т.с. 14.00 «Вести», 14.30 «Федерация», 15.10 «Парламентский час», 16.10 «Закон и порядок», т.с. 17.00 «Естественный отбор», д.ф. 18.00 «Новые сведения о конце света», д.ф. 19.15 «Совершенно секретно», 20.00 «Зеркало», 21.00 «Очень верная жена», х.ф. 22.20 «Фрак народа», 23.15 «Дежурная часть», 23.40 «Листопад», х.ф.

Петербург: 11.05 «Окаванго», т.с. 11.50 «Уголок Франции», 12.15 «Формат», 12.30 «У Игра Дя», 12.55 «Гурм», 13.10 «Музыка из Петербурга», 13.50 «Национальные парки Америки», 14.50 «Черная жемчужина», т.с. 16.25 «Сохриваща Петербурга», 16.35 «Вечера русского романа», 17.05 «Роб Рой», м.ф. 17.30 «Каша-малаша», 17.45 «Ребятам о зверятах», 18.05 «Спортивное обозрение», 18.25 Показывает ЛОТ: «Регин», «Серебряный ключ», «Наш Гайд-парк», 19.30 «Информ-ТВ», 19.55 «Мой ласковый и нежный зверь», х.ф. 21.40 «Урал В Питере Шура!», 22.30 «У всех на виду», 22.45 «Международное обозрение», 23.25 «Овертайм», 23.50 «Голливудские слухи», 0.15 «Авто-Питер».

НТВ: 8.00 «Новые приключения Бэтмена», м.с. 8.25 «На Дерибасовской хорошая погода, или На Брайтон-Бич опять идут дожди», х.ф. 10.00 «Сегодня», 10.15 «Весь Жванецкий», 10.45 «Устами младенца», 11.10 «Повесть о гремучей змее», д.ф. 11.40 «Впрок», 12.00 «Сегодня», 12.15 «Грязная сделка», х.ф. (Индия), 14.20 Мультфильм, 15.00 «Своя игра», 15.30 «Русский век», Мариэтта Чудакова, 16.00 «Сегодня», 16.20 «Ключи от форта Байярд», 18.00 «Итого. Предисловие», 18.25 «Джеймс Бонд - агент 007», х.ф. 20.45 «Куль», 21.00 «Итого», 22.00 «Ее звали Никита»,

х.ф. 23.00 «Итого. Ночной разговор», 23.30 «Ричард III», х.ф. (Великобритания-США).

11 канал: 9.30 «Клуб дилетантов», 10.00 «Человек-паук», м.с. 10.30 «Смотри, как они растут», т.с. 11.00 «Все любят Рэймонда», т.с. 11.30 «Хрустальный лабиринт», 12.30 «Открытые небеса», д.фильм, 13.30 «Поцелуй», х.ф. (СССР), 14.50 Мультфильм, 15.30 «Суперхоткей. Неделя НХЛ», 16.30 «Футбольный клуб», 17.00 «Человек-паук», м.с. 17.30 «Итальянские киноновеллы», 18.30 «Миллион в мешке», м.ф. 19.00 «Все любят Рэймонда», т.с. 19.30 «Полицейские во времени», т.с. 4 серия, 20.30 Мультфильмы, 21.30 «Ожрый Бруклин», т.с. 1 серия, 22.30 Кабаре «Звездная вечеринка», 23.30 «Стриж и другие...», 0.00 «Встреча с...» Марина Хлебникова, 1.00 «Глобальные новости».

6 канал: 9.30 «Запах женщины», х.ф. (США), 12.30 «Удеса науки», т.х.ф. 13.00 «Следы во времени», т.с. 14.00 «Рыцарь дорог», т.с. 15.00 «Шоу-бизнес крупным планом», 15.30 «Стильные штучки», 15.45 «Демо», 16.00 «Высокая горка», м.ф. 16.30 «Черный принц Аджуба», х.ф. 2 серия, 18.00 Музыкальная программа, 18.30 «Осторожно, Модерн!», 19.00 «Игроки», т.х.ф. 20.00 «Динозавры», т.с. 20.30 «Альф», т.с. 21.00 «Тобрук», х.ф. (США), 23.30 «Однажды вечером», 0.35 «КаМыши».

ТВ-6: 8.05 «Дорожный патруль», 8.15 «Диск-канал», 8.50 Мультфильм, 9.10 «Серебряный конь», м.с. 9.35 «Флиппер-2», т.с. 10.25 «Альф», м.с. 10.55 «Путешествия с Национальным географическим обществом», 12.00 «Шесть новостей недели», 12.25 «Пальчики облизать», 12.50 «Спасибо за покупки!», 13.00 «Сделай шаг», 14.00 «Канон», 14.25 «Спасибо за покупки!», 14.50 «О.С.П.-студия», 15.45 «Мужской клуб», 16.40 «Хроники молодого Индианы Джонса», т.с. 17.35 «Звезды о звездах», 18.05 «Дорожный патруль. Сводка за неделю», 18.25 «Вы - очевидец», 19.00 «Обозреватели», 20.00 «Джентльмены удачи», х.ф. 21.45 «Спорт недели», 22.20 «Радио-хит», 23.30 «Краса России-98», 1.00 «Врата дракона», х.ф.

36 канал: 8.05 «Витамин роста»: «Дашуткины минутки», 8.15 Мультфиль